

ОТЗЫВ

научного руководителя по диссертации Пащенко Ильи Юрьевича, представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 – «Публично-правовые (государственно-правовые) науки» на тему «Информация как объект публично-правового регулирования в условиях цифровизации»

Диссертационное исследование Пащенко И.Ю. выполнено на актуальную тему. Автором проведено исследование в области публично-правового регулирования информации. Указанная область теоретического исследования порождает множество научных дискуссий в юридическом сообществе, при этом ключевой проблематикой остается оценка и анализ влияния цифровой трансформации на государство и общество, правовую систему и различные сферы юридической деятельности, в том числе на процесс правотворчества и правоприменения. Проблемы правового регулирования цифровой информации, информационных технологий, информационных систем, информационных объектов, включая новые объекты виртуальной природы, остаются наиболее сложными для разрешения современной юридической практикой и наукой, поскольку законодательство и подзаконное регулирование в рассматриваемой области только начинают формироваться и динамично изменяются. К настоящему времени исследователями в области публичного права (отраслей конституционного, административного, информационного права) не были проведены комплексные публично-правовые исследования информации как объекта регулирования в принципиально новых условиях цифровизации, что позитивно характеризует особую значимость и новизну проведенного Пащенко И.Ю. исследования.

В 2015 году Пащенко И.Ю. с отличием окончил обучение по программе бакалавриата, направлению подготовки 40.03.01 «Юриспруденция» в ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» (направленность (профиль): «Государственно-правовой»), в 2017 году с отличием окончил обучение по программе магистратуры, направлению подготовки 40.04.01

«Юриспруденция» в ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» (направленность (профиль): «Государственная власть и местное самоуправление»), в 2020 году завершил обучение по программе аспирантуры, направлению подготовки 40.06.01 «Юриспруденция» в ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» (направленность (профиль) «Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право»). Кроме того, Пащенко И.Ю. в 2020 году с отличием окончил обучение по программе магистратуры, направлению подготовки 42.04.02 «Журналистика» в ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» (направленность (профиль): «Международная проблематика»), в 2021 году прошел профессиональную переподготовку по программе дополнительного профессионального образования «Технологии искусственного интеллекта, визуализации и анализа данных» в ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет».

В 2022 году был прикреплен для сдачи кандидатского экзамена, подготовки диссертации на кафедре конституционного и административного права ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» в связи с изменением направления научного исследования по научной специальности 5.1.2 Публично-правовые (государственно-правовые) науки и в соответствии с изменившейся номенклатурой научных специальностей, по которым присуждаются ученые степени.

В период подготовки диссертации и в настоящее время Пащенко И.Ю. работает в избирательной комиссии Краснодарского края в должности советника аппарата отдела общественных связей, занимается вопросами информационного обеспечения выборов и референдумов на территории Краснодарского края.

За время работы над диссертацией Пащенко И.Ю. проявил интерес и способности к научной работе, а также продемонстрировал навыки работы с нормативно-правовыми актами, практикой судебных органов, обобщения данных, аналитические способности, умение формулировать обоснованные

научные выводы. Кроме того, диссертант показал умения выявлять научные проблемы и применять современные методы научного познания, что позволило сформировать актуальные предложения по совершенствованию законодательства и правоприменительной практики. Отмеченное позволило Пащенко И.Ю. провести значительный объем аналитической работы по исследованию правовых и иных источников, которые были учтены при подготовке диссертации.

Теоретическая база диссертации включает труды ведущих исследователей в области государственно-правовых наук, однако особый акцент был сделан на изучении научных работ представителей отрасли информационного права. Несомненным преимуществом исследования является стремление комплексно осмыслить с юридической точки зрения сложные вопросы правовой реальности, с которыми субъекты информационных правоотношений сталкиваются на практике при развитии цифровой экономики и модернизации государственного управления. Следует также отметить логику решения поставленных диссертантом задач по вопросам правового регулирования информации в цифровой форме, изучения исторических аспектов развития права на информацию, исследования принципов правового регулирования информации, анализа динамики изменения информационных отношений в публичном праве, значительный массив использованных международных, российских и зарубежных актов, трудов отечественных и зарубежных исследователей, которые упоминаются по тексту исследования.

Исследование построено таким образом, чтобы последовательно и целостно рассмотреть информацию в качестве объекта публично-правового регулирования. Структурно научно-квалификационная работа состоит из введения, двух глав, содержащих по три параграфа, заключения и списка использованных источников, что оптимально и достаточно для достижения поставленных задач. Работа выполнена на достаточно высоком теоретическом уровне, поставленная автором цель исследования достигнута.

Диссертация Пащенко И.Ю. является самостоятельной, целостной, содержательно законченной научно-квалификационной работой, которая отличается новизной и неординарным подходом, содержит ссылки на использованные источники. Апробация проведена на международных, российских и региональных научно-практических конференциях, а результаты проведенного исследования отражены в публикациях, в том числе опубликованных в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Диссертационное исследование Пащенко И.Ю. на тему «Информация как объект публично-правового регулирования в условиях цифровизации» является завершенной научно-квалификационной теоретической работой, содержащей новые результаты, выводы и предложения, совокупность которых можно квалифицировать как решение научной проблемы публичного права, имеющей важное теоретико-практическое значение, и соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842. Диссертация рекомендуется к защите, а ее автор, Пащенко Илья Юрьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 – «Публично-правовые (государственно-правовые) науки».

Научный руководитель:
декан юридического факультета имени
А.А. Хмырова Кубанского государственного
университета, доктор юридических наук,
профессор, Заслуженный юрист
Российской Федерации



С.В. Потапенко
07.09.2022